

**A mal szám ára 1000 korona.**

**DEBRECZENI**

# FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1924 március 9.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
**800**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 12000 korona, külföldre 24000 korona.

Debreczen,  
XXII. évf. 58. szám.

## A kincstári részesedés

A lakók nem kaptak pardont. Igaz, hogy nem is volt köztük olyan naiv lélek, aki remélte volna, hogy a népielőti minisztert meghatíják azok a képek, melyeket a drágasági bizottság tegnapi ülésén tártak eléje a tömegnyomorról, az életstandard ijesztő leromlásáról, a kereső képességnek a drágaság mögött való reménytelen elmaradottságáról az ellenzéki képviselők. Tisztában voltunk mindnyájan a miniszter tegnapi elutasító magatartása után, hogy márciusban újra kell fizetnünk februárra, holott már a márciusi, sőt az áprilisi lakbért is lefizettük. De reméltük, hogy legakább amnyiban könnyíteni fog terheinken a pótlakbérrendelet, hogy a kincstár számára nem követel vámot. A drágasági bizottságban ilyen célt az előterjeszteti indítványra azt mondta a népielőti miniszter, hogy rokonszenvvel fogadják és csak azért nem kötötte le magát az indítvány mellé, mert pénzügyi természete miatt a minisztertanács elé kell vinni. A remélt könnyítés mégsem következett be, a minisztertanács előtt nagyobb súlyúnak bizonyult a pénzügyi vonatkozás, mint a népielőti miniszter rokonszenv. A kincstári haszonrészesedést tehát a pótlakbér után is meg kell fizetnünk.

Negyedik esztendeje szed vámot a kincstár a házbérekből, negyedrésszel tetézve a lakóknak amogy is súlyos gondjait. Amikor a kincstári haszonrészesedés intézményét föltalálták, azzal vigasztaltak bennünket, hogy a horribilis összeg, amit a kincstár ezen a címen hait be tőlünk, arra való, hogy ezrével épülhessenek az új lakások s vége szakadjon az inséges állapotoknak. Negyedik esztendeje, hogy a kincstári haszonrészesedést beleállították az adócsavarba s a kormány lakásépítő akciójából Debreczenben még egy kutyától sem épült. A lakásnyomor Debreczenben ijesztőbb, mint valaha és másutt sem rózsásabban az állapotok. Jövő májusra már fölmondják az üzleteket, a következő év májusára, vagy talán novemberre — ugyan ki tud eligazodni a sok dátum között — szabaddá válnak a lakások is, vajon lesz-e annyi új üzlet és annyi új lakás, hogy az akkorra kistágerolt kereskedőknek és lakóknak új haitéjuk legyen? Ha a kormányznak van szíve negyedik esztendeje szedni a kincstári hasznot, legyen szíve építeni is.

## A kényszerkölcsön fizetésének újabb szabályozása

Akik későn kapták a fizetési meghagyást

Felhivatalosan jelentik: Az államháztartás egyensúlyának helyreállítására szükséges állami kölcsönfelvétel tárgyában kiadott rendelet szerint az állami kölcsönfelvétel takarékkoronában fizetendő. A befizetések megkönnyítése céljából február 26-án kiadott pénzügyi rendelet eirendelte, hogy az 1924 évi március 10-én papirkoronában teljesített befizetést ugyanakkora takarékkorona összeggel kell elszámolni, mint amekkora összeget a fél papirkoronában befizetett.

A pénzügyminiszter abból a célból, hogy az állami kölcsönfelvétel befizetését továbbra is megkönnyítse, az előbb említett rendelet hatályát meghosszabbítja oly módon, hogy az állami kölcsönfelvételre 1924 március 31-ig teljesítendő készpénzbefizetésért a papirkoronát a takarékkoronával egyenlő értéknek kell venni és a papirkoronában teljesített befizetést akkora takarékkorona összegben kell elszámolni, amekkora összeget a fél papirkoronában befizetett.

A felmerült aggályok eloszlása céljából a pénzügyminiszter elrendelte, hogy abban az esetben, ha a fizetésre kötelezett fél a kölcsönfelvételre szóló fizetési meghagyást március 8-ig nem kapta meg, a kölcsönfelvétel első részletét a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 5 napon belül köteles megfizetni. Azok a felek, akik március 8-ig nem kapták meg a fizetési meghagyást, 5 százalékos térítésben részesülnek abban az esetben, ha állami kölcsönfelvétel-tartozásuk egész összegét a kézbesítésétől számított 5 napon belül teljesítik készpénzben befizetik.

### Harding Párisba érkezett

Páris, márc. 8. William Harding ma délután Newyorkból ideérkezett. A pálvandvaron leánva s neje, Thomson Tell, a népszövetség néhány kiküldöttje és Hevesy Pál követségi tanácsos, párisi magyar ügyvivő fogadták.

### A népszövetségi bizottság tárgyalásai a kormányval

Budapest, márc. 8. Ma délután 3 órakor folytatta a népszövetség által kiküldött bizottság megbeszéléseit a pénzügyminisztériumban a magyar kormány képviselőivel. A tanácskozást részt vettek a bizottság részéről Sir Henry Strakos, Ter Meulen, Marcus Vallenberg, P. Denis Jacobsen és Nigier kiküldöttek, magyar részről pedig gróf Bethlen István miniszterelnök, Valkó Lajos, a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott kereskedelmi miniszter, Kállay Tibor, Schober Béla államtitkár, Szabóky Alajos, a központi statisztikai hivatal

A népszövetség által kiküldött bizottság a közeli napokban a magyar gazdasági élet néhány képviselőjével is keresni fogja az érintkezést.

### A népszövetség delegátusai a kormányzónál

Délután féltenként 6 órakor a népszövetségi bizottsági tagok megjelentek a kormányzónál, aki őket egyenként külön kihallgatáson fogadta.

## A debreceni érdekképviselők tiltakozása a kényszerkölcsön kivetési rendszere ellen

A debreceni érdekképviselők vasárnap két nagygyűlést is tartanak a kényszerkölcsön ügyében.

### A debreceni ipartestület

délután 10 órakor az ipartestület dísztermében tartja nagygyűlést, amelyen kiváló szakemberek ismertetik az előreláthatólag imponáns tömegben felvonuló iparosság előtt a kényszerkölcsönnel kapcsolatos sérelmeket.

A nagygyűlés után a résztvevők testületileg átvonulnak a Kereskedő Társulat dísztermébe, ahol

### A Kereskedő Társulat

11 órakor tartja nagygyűlést. A gyűlésen megjelennek az ösz-

szes érdekképviselők, hogy tiltakozzanak a kényszerkölcsön kivetése körül Debreczenben történt igazságtalanságok ellen. A felszólalásokban rámutatnak arra, hogy a kényszerkölcsön kivetési alapja, az 1923. jövedelemadó nagyon sok adózónál még most sincs megállapítva s így ha már most befizetik a kényszerkölcsön teljes összegét, kérdés, hogy később helvet adnak-e a reklamációnak.

Mindkét gyűlés iránt nagy az érdeklődés, mert a társadalmat a legmélyebben érinti a kényszerkölcsönkivetés s így minden valószínűség szerint az összes érdekképviselők tagjai felvonulnak a gyűlésekre.

## Megjelent a pótlakbér-rendelet

A kincstári részesedést a bértöbblet után is fizetni kell

Budapest, márc. 8. A hivatalos lap holnapi száma közli a pótlakbérrel szóló kormányrendeletet:

1. §. A korona értékének változása következtében a bérelt lakások és egyéb helyiségek bére az 1924. évi februári évnegyvedre annak a tisztbérnek 50 százalékaival, amely az eddigi érvényben volt szabályok szerint erre a bérévnegyvedre követhető volt, felelhető. Azokban a városokban és községekben azonban, ahol a község, vagy más üzemek által a lakosság érdekében teljesített szolgáltatások (vízszolgáltatás, vagy csatornázás) helyhatósági szabályrendeletek alapján közvetlen évi februári bérévnegyvedre a bészolgáltatást teljesítő községi vagy más üzemeknek fizetni, az 1924. évi februári bérévnegyvedre a bérelt lakások, vagy nem üzleti célokra használt helyiségek bére az erre a bérévnegyvedre követhető bérnek 100 százalékaival, az üzleti célra használható helyiségek bére az erre a bérévnegyvedre eddig követhető bérnek 60 százaléka emeltetik fel.

Hogy ez a szabály, mely városokban és községekben nyerve alkalmazást a népielőti és munkaiügyi miniszter állapítja meg.

Az előbbi bekezdésben megállapított bértételeket a bérlő külön bérrendelkezési közlés, vagy fizetési felhívás bevétele nélkül 1924. évi április hó első napjáig köteles befizetni.

2. §. Az előbbi §-us rendelkezései nem nyerve alkalmazást azokra az 1922. február hó első napja után kötött bérleti szerződésekre, amelyek szerint a felek írásban kifejezetten úgy állapodtak meg, hogy a mindenkori lakásrendeleteknek a béremlésre vonatkozó szabályai a bérleti viszony tartama alatt alkalmazást nem nyervehetnek.

3. §. Az előző §-ban meghatározott bértöbblet után járó kincstári haszonrészesedés a bértöbblettel egyidejűleg fizetendő. Ugyanez a szabály nyerve alkalmazást a házfelügyelők a bértöbblet után megillető házmesterpénzek és egyéb díjakra is.

A 4. §. 7777—1923. m. e. számú rendelet 23. §-át egészíti ki.

mely a lftkezeléséért, kapuzárás, szemétygyűjtésért és kihordásért járó díjakat szabályozza. Ez a rendelet 1924. évi március 10-én lép életbe.

A Templomegyesület nagyszabású művészi délutánjai

Két előadás a Csokonai-színházban. A Templomegyesület nagy tervében a Kálvi-ház megvalósításának érdekében elhatározta, hogy március 21-én és 22-én Debrecen és vidéke közönségének művészetszeretőiére számítva — nagyszabású művészi délutánt rendez. A rendezés élén Karay Sándorné, Balogh Istvánné, Agócs Béláné, dr. Sallay Lajosné, P. Nagy Zoltánné állanak, akiknek sikerült részint Debrecenből, részint Budapestről kiváló művészek és műkedvelők közreműködését megnyerni. A szereplők között Debrecen vezeő-társadalmának nagyszámú tagja foglal helyet, akiknek teljes névsorát csak a színlapon illetve plakáton, fogják közölni.

Az esély műsora: 1. Prologus, 2. A Templomegyesület Vegyeskarának karéneke, 3. Dr. Sallay Lajosné Babakabaré c. gyermekdarabját adják elő gyermekek, 16 fű és leány, táncokkal és énekekkel, 4. Gyűlössy Ede legújabb költeményeiből olvas fel, 5. Murgács Kálmán irredentaköltő irredent dalokat énekel, zenekari kísérettel, 6. Diszordolás 24 pár mutatja be, magyar ruhában, 7. Vonós négyes: a zeneakadémia kiváló tanáraiból: Dvorak op 96 Allegro ma non troppo, első hegedűn Páricsy Pál, II-ik hegedűn Szűcs Gergely, mélyhegedű Nádassy József, gordonkán dr. Müller Ottó, — Szünét, 8. Essener József MÁV főtisztviselő víg magánjelene, 9. Murgács Kálmán saját szerzeményi hája-nótákat énekel, zenekarkísérettel, 10. Spanyol tánc: bemutatja Wieser Erzsike, 11. Toborzó, előadja a pelotásban szereplő 24 pár, 12. Élőképek: a) Népdal, Vajda Zs. festménye után, b) spanyol nő, c) Strubenzky, d) Izora és Tankréd jelenete az ember tragédiájából f) Holland csipkeverő leány, g) Madama.

Az előadás iramú óriási érdeklődés mutatkozik. Az első délután felemelt esti helyárat, a másodikon rendez helyárat lesznek. Jegyek előre váltásának helyét később közöljük. A művészi előadás és a nagy cél minden támoga ást megérdemel.

Avértesi hármasszövetség

A vértesi határban hónapokig garázdálkodott egy veszedelmes háromtagu rablóársaság, amelynek tagjai a hármasszövetség hangzatos címet adományozták bandájuknak. Fejvelesen járták a tanyákat és különösen a terményraktárokat fosztogatták. A tanyabeliek nem mertek szembeállni a rendszerint éjszakaiként járó fejtveres rablókkal és így azok lövényszerrel továbbállottak a rablótárgvakkal. A napokban azonban megzavarták őket éjszakai vállalkozásukban. Kedden éjszaka berontottak Lédő Dezső földbírókos tanvárára, ahol egy szekér szénát akartak elrabolni. Szatmári István bérsgazda észrevette a bandát és megalakította akadályozni a rablást, a rablók azonban nekiesetek Szatmárnak és felholtra verték. A bérsgazda segélykiáltására a tanyabeliek kihajtottak és revolverrel lövöldöztek a rablók felé, akik erre elmenekültek.

A esendőrök másnap elhozták a rablókat Zsáka János, Horváth Sándor és Zsáka Márton vértesi legények személyében és bekísérték őket a debreczeni ügyészség fogházába. Tóth János dr. vizsgálóbíró ma délelőtt kihallgatta a három rablót, akik beismerő vallomást tettek. Elbeszéltek, hogy Zsáka János tanácsára rablószövetséget alakítottak és előre megállapított terv szerint jártak rabolni. Így rabolták ki Turóczy György, Vészó Ferencné, Varga Józsefné, Torokán Gábor és Kiss Lajos vértesi gazdálkodók tanvárait.

A vizsgálóbíró mindhármójukat előzetes letartóztatásba helyezte.

Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Sir Henrik Strakos a magyar kölcsönről

Budapest, márc. 8. A népszövetségi delegáltak ma délelőtt 1 órakor a Hungária-szálló szalonjában fogadták a magyar sajtó képviselőit. A delegáció nevében Strakos Henrik a következő beszédet intézte a sajtó képviselőihez:

— Legyen szabad elsősorban kijelenteni, mennyire örvendünk én és társaim is, hogy itt lehetünk önök között és hogy végre komolyan hozzáláthatunk feladatunkhoz, amely abból áll, hogy a magyar kormánnyal egyetértésben kidolgozzuk a nemzetek szövetsége által megállapított reformterv részleteit. Önök ismerik nagy vonásokban ezt a tervet, amely a nemzetek szövetségének két jegyzőkönyvében és a pénzügyi bizottság jelentésében foglaltatik. Ezt a három okmányt jóváhagyta a nemzetek szövetségének tanácsa és a tervet elfogadta az öt érdeklő részében a jövőtételi bizottság is. Másrészt tudják önök, hogy a jegyzőkönyveket már aláírták a magyar, a francia, az olasz és a brit kormány és semmi kétségem sincs benne, hogy a többi érdeklő kormány is igen rövid időn belül hasonlóképpen alá fogja írni.

A kioldottság mindárt megérkezése után megkezdté munkáját és a magyar kormány ezt teljes mértékben támogatja is. A legfontosabb feladatunk, hogy

megtegyünk minden szükséges intézkedést a magyar korona stabilizálásának biztosítására!

A korona stabilitásának hiánya a fő oka ama bajok legnagyobb részének, amelyek az önkéntes országait sújtják. Ez a stabilitás-hiány elsősorban a magyar pénzügyek mostani állapotának következménye. Legkényesebb feladatunk tehát az, hogy az állam pénzügyeit olyan alapra helyezzük, amely tartósan egészséges kell, hogy legyen. Merem mondani, hogy mihelyest a célt elértük, az ország közgazdasága is igen gyorsan meg fog gyógyulni. Természetesen

ha a termelés és a kereskedelem minden feszülő korlátozástól menten szabadon fejlődhet

Azok a rendszabályok, amelyek az árucseré ellenőrzését célozzák és mesterséges korlátokat emelnek a behozatal és a kivétel elé, bármilyen ügyesek legyenek is, mégis csak passzív hatásúak egy megbomlott pénzügyi rendszerre. Ezeket el kell tüntetni, mihelyest az állami pénzügyek egyensúlyának helyreállítása fő uton halad előre.

Ahhoz, hogy Magyarország hitele a külföldön helyreálljon, mulhatatlanul szükséges, hogy a magyar nép elsősorban bizalmat tápláljon hazájának pénzügyi talpraállítása iránt, másrészt bizonyosságát adja annak az elhatározásának, hogy loyálisan és erővelsen akarja végrehajtani a pénzügyi reformtervet és ennek felől megakarított pénzt kormányának rendelkezésére bocsátása.

Magyarország ilyen módon belső kölcsön segítségével keresztül lehet a reformterv kezdő időszakán

Ez a legjobb módja annak, hogy Magyarország hitele a külföldön helyreálljon és hozzájáruljon a külföld pénzügyi segítségéhez. Ebben a szeltemben állapították meg és hajtották végre Ausztria pénzügyi újjáépítésének tervét. Nyilvánvaló, hogy a magyar probléma részleteiben meglehetősen különbözik az osztrák problémától, de belsejében ugyanaz a probléma s ezért nem követhetünk jobbat, mintha ugyanazt a megoldást alkalmazzuk rá, amely már a gyakorlatban annyira bevált.

Nem szükséges önöket biztosítani arról, hogy a kiküldötték semmiféle erőfeszítéstől nem riadnak vissza és mindent meg akarnak tenni abból a célból, hogy jól megoldják azt a rendkívül fontos feladatot, amelyet rájuk bízunk.

Sir Henrik Strakos miután a nyilatkozatot a sajtónak megejtette, a hozzá intézett kérdésekre felelt.

Ausztria példájára Arra a kérdésre, vajon Magyarország pénzügyi rekonstrukciója ugyan-

azon az alapon fog-e megtörténni, mint Ausztria esetében, azt válaszolta, hogy nagy vonásokban egyöntetű irány kerül kifejezésre a rekonstrukció terv megállapítása alkalmával.

Arra a kérdésre, milyen lesz a megalkotandó magyar jegybank struktúrája és annak alapszabálya, azt válaszolta, hogy a magyar jegybank nagyjából ugyanazon minta szerinti fog létesülni, amely az európai államok leg többiében és Amerikában is a jegybank alapjául szolgál. Minthogy azonban a Magyarország rekonstrukcióját tanulmányozó ténvezők nem tévesztették figyelmük elől azt, hogy Magyarország elsősorban mezőgazdasággal foglalkozó ország, a magyar jegybank létesítésénél számolni kell ezzel a speciális körülménnyel is.

Nem lesz inflációs hitel

Kérdést intéztek hozzá az iránt, vajon a magyar jegybank a magyar nép részére inflációs hiteket lesz-e képes folyósítani.

Erre a válasza az, hogy minden jegybanknak a magyar jegybanknak is főfeladata, hogy az ország pénzügyének fluktuációját a lehetőség szerint elkerülje és a stabilizációt biztosítsa. Ennélfogva inflációs hírelről nem lehet szó.

30 millió aranykorona alaptőke

Arra a kérdésre, vajon tényleg 30 millió aranykoronában állapították meg a magyar jegybank alaptőkéjét, igemmel válaszolt a hozzájáruló, hogy az osztrák nemzeti jegybank alaptőkéje is ezzel az összeggel azonos.

A magyar jegybank által kibocsátandó bankjegyek fedezetére vonatkozólag kifejtette, hogy ezt a kérdést hasonlóan fogják megoldani az osztrák nemzeti bankéhoz. Ausztriában a fedezet részben érékálló idegen valuták képezik. Ezenfelül még fedezet gyanánt szerepelnek állandó értékekre adott kereskedelmi és ipari váltók.

A stabilizáció hatása a gazdasági életre

Arra a kérdésre, hogy hogyan fogja a kölcsön érinteni a magyar ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági, az volt a válasza, hogy a kölcsönnek főcélja a magyar pénz stabilizálása. Minthogy a magyar gazdasági élet bajainak legjobb kúrforrása a pénz állandó értékváltozásában keresendő az a körülmény, hogy a magyar pénz stabilizálódik, kihatással lesz az egész magyar gazdasági életre.

Arra a kérdésre, mikor kerül Magyarország pénzügyi rekonstrukciójára vonatkozó teljes tervet nyilvánosságra, azt válaszolta, hogy a rekonstrukció részletes és végleges intézkedéseit az a törvényjavaslat fogja tartalmazni, amelyet a magyar kormány a magyar nemzetgyűlés elé fog terjesztetni.

Arra az összegre vonatkozólag melyre Magyarországnak szüksége volna, hogy a teljes gazdasági rekonstrukciót megvalósíthassa, ebben a pillanatban még nem adható válasz, mivel épen ez a probléma képezi a bizottság és a magyar kormány között tanulmányozás tárgyát.

Még arra nézve is megkérdezték Strakost, vajon a megalkotandó magyar jegybank csupán három hónapra szóló váltókat fog-e leszámitolni. A válasza erre az volt, hogy tényleg a három hónapos váltó van alapul véve, azonban mezőgazdasági célra hosszabb lejáratu hitelek engedélyezhet a jegybank.

1926 július végére várható a budget egyensúlyának helyreállítása

Arra a kérdésre, mikorra várható Magyarország költségvetésében az egyensúly helyreállítása, Strakos válaszában rámutatott arra, hogy Magyarország rekonstrukciójának céljából megalkotott terv ezt az időpontot 1926. július végére helyezte kilátásba. Az eddigi tapasztalatok szerint minden remény meg van arra, hogy ez az időpont be is tartható.

Igen fontos kérdés az, hogy vajon a felállítandó jegybank képes lesz-e kielégíteni a magyar gazdasági élet részéről támasztott idegen valutagyényeket. Erre vonatkozólag azt a

választ adta, hogy minden esetre képes lesz erre az új magyar jegybank, amelynek ügyvitelét mindig bizonyos feleslegeket fog felmutatni nemcsak idegen valutákban, hanem magyar koronákban is, amelyekért idegen valuta lesz beszerezhető.

Milyen módon vetik tervbe a magyar pénz stabilizálását?

Erre a kérdésre Sir Henrik Strakos azt válaszolta, hogy a stabilizálásnak világszerte elfogadott és leginkább bevált alapelve az, hogy

Abankjegyek kibocsátását a lehető legszűkebbre korlátozzák.

Erre vonatkozólag az új magyar jegybank alapszabályai pontosan intézkednek, a pénzt csupán tényleges értékben szabad kölcsön adni, ami a bankjegyek értékét nagy mértékben biztosítja. A jegybank feladata az, hogy okos gazdálkodással a külföldi pénzek hirtelen elkötését megakadályozza és ezeknek egész esztendőre való beszerzését biztosítsa.

Kérdést intéztek még Strakoshoz arra vonatkozólag, mi a véleménye a bizottságnak

az arany alapra vonatkozólag:

Strakos annak a véleményének adott kifejezést, hogy a világgazdaságban mutakozó nagy különbségek kiegyenlítődsé aranyvaluta alapon fog a jövőben bekövetkezni.

A dunai konföderáció

Arra a kérdésre, kinyilatósanak mutatkoznék-e egy dunaj konföderáció, Strakos kijelentette, hogy a kérdés gazdasági oldalát tekintve ma a világ népeinek és a világkereskedelemnek az lesz a legjobb érdeke, hogy az egyes államok közötti forgalom lehetőleg minden akadály nélkül szabadon bonyolítottassék le. Az utóbbi században és különösen a legutóbbi évtizedekben az emberiség óriási mértékben megszaporodott. Ennek a nép tömegnek élelmézsé csakis az egyes államok között fennálló forgalmi akadályok lehető legmesszebbmenő kiküszöbölésével lehetséges.

Ezek után áttért Sir Strakos azokra a kérdésekre, amelyekre a lapok legnagyobb része egyöntetűen intézett hozzá, a legszembeütőbb kérdés az volt, hogy

mikor várható a kölcsön megvalósítása

Kétségtelen, hogy a világ pénzügyeinek London a középpontja, de még Angliában is vannak olyan időszakok, amelyek a nemzetközi kölcsönök kibocsátására előnyösek vagy hátrányosak. Ez függ az angol kincstári évtől is, amely március 31-én végződik, tehát a legtöbb adót az év eleje és március 31-ike között fizetik ki az adófizetők, amely időszak a legkedvezőtlenebb a kölcsönre. A kedvezőtlen időszak május végéig is terjedhet, mert időt kell hagyni arra, hogy a polgárság új vagyont gyűjtjön, amely a kölcsön céljaira rendelkezésére állna. Magyarországnak önmagának kell bizalmat vetni saját maga fellendülésébe. Nem tévesztendő szem elől, hogy már eddig is óriási nehézségeket sikerült leküzdeni. Az ellentétek legnagyobbbrást politikaiak voltak, amelyekre a nemzetek szövetsége már is kiegyenlített.

50 millió előleg

Arra a kérdésre, miért állapították meg és hogy számították ki a kölcsön összegét épen 250 millió aranykoronában, Sir Henrik Strakos azt válaszolta, hogy ez azon adatok alapján történt, amelyeket a magyar kormány rendelkezésre bocsátot.

Arra a kérdésre, vajon lehetséges volna-e, hogy a kölcsön folyósítása előtt egy 50 millió előleget kapnánk, Sir Henrik Strakos azt válaszolta, hogy ha a szandási terv bevezető részét Magyarország keresztül viszi, ez bekövetkezhet.

Sokkal boldogabb jövő

Végül Strakos azog véleményének adott kifejezést, hogy a pénzügyi rekonstrukció-tervet végrehajtása után Magyarország sokkal boldogabb jövőndőnek néz eléle. Ismételt felkérte a sajtót és főként a vidéki sajtót arra, hogy a lehető legpontosabban reprodukálja kijelentéseit, hogy egyetlen szava ne nyerien más magyarázatot, mint amilyen értelemben ő kijelentést tette. Biztosítja a sajtót és Magyarországot arról, hogy a bizottság tagjai Magyarországról nem fognak sőtét képet magukkal vinni, de maguk is remélik az ország talpraállitásának lehetőségét.

HELLER TESTVÉREK Telefon 11-91. BETÉTI TÁRSASÁG Telefon 11-91. Tőzsdébizományos Arany János u. 2. (Hungária főlélt) Debreczeni ipari, bank és kereskedelmi részvénytársaságok részvényeit legmagasabb áron állandóan vesszük. Tőzsdé megbízásokat igen előnyösen teljesítünk.

### 100 százalékkal drágább lett a trafik

A pénzügyminiszter az általános és belföldi különlegességi forgalomban lévő dohánytermékek eddigi érvényben lévő árjegyzékét 1924 március 8-ával hatályon kívül helyezte és március 9-étől kezdődőleg a következő árjegyzéket állapította meg:

**Pipa- és szivarkadohány:** Legfinomabb török 200 gr. dobozban 140.000, 100 gr. 70.000, finom török 100 gr. kartonban 36.000, 25 gr. 9.000, finom Hercegovina kartonban 24.000, 25 gr. 6.000, középfinom török 100 gr. 16.000, 25 gr. 4.000, Balkán 100 gr. 14.000, 25 gr. 3.500, kiváló finom magyar szivarka dohány 100 gr. 12.000, legfinomabb magyar pipadohány 100 gr. 8.000, finom magyar szivarka dohány 25 gr. 2.500, finom magyar 100 gr. 6.000, 25 gr. 2.500, középfinom magyar 100 gr. 5.200, 25 gr. 1.300, hazai pipadohánydohány 100 gr. 4.800, 25 gr. 1.200, kapadohány 100 gr. 4.800, 25 gr. 1.200, magyar pipadohány 25 gr. 1.000.

**Szivarak:** Ideales 16000, Viktorias 10000, Imperias 12000, Armatis 8000, Regalitas 2600, Trabucos 2000, Britanika 2500, Milares 1800, Delicias 1600, Operas 1700, Kuba Portorico 1600, Cigarillos 500, Vegyes külföldi 700 korona darabonként.

**Szivarkák:** Nilus szopóka nélkül 1000, szopókával 600, Stambul szopóka nélkül 1000, szopókával 600, Memphis szopóka nélkül 700, Király szopókával 300, Hölgy 200, Hercegovina szopókával 250, Dráma szopóka nélkül 250, Magyar szopóka nélkül 150.

**Belföldi különlegességi dohánygyártmányok:**

**Pipa- és szivarkadohányok:** Szulánflór 200 gr. 180.000, 100 gr. 90.000, Kiváló finom török 200 gr. 160.000, 100 gr. 80.000, finom purzicsán 100 gr. 40.000, finom hercegovina 100 gr. 45.000, válogatott Szentandrassy Ersekujvári és Rétháti 100 gr. 20.000, Kiváló finom kerti pipadohány Szentandrassy, Ersekujvári és Rétháti rövidre vágott 100 gr. 10.000, Erdélyi hosszúra vágott 100 gr. 24.000.

**Szivarkák:** Koronasz 12000, Regalis Favorita 4000, Operasz Especial 4000, Trabucos esp. 3200, Regalia esp. 3600, Regalia média 2800, Havanna Virginia 2700, Portorico esp. 2500.

**Szivarkák:** Koronasz 2000, Színx 1700, Thébe 500, Egyiptomi 900.

**Tavaszi és nyári GYAPJUSZÖVET ujdonságok WEISZ EMILNÉL KOSSUTH-UTCA 1.**

### Bérekocsisok az uzsora bíróság előtt

Tizenégnapi fogház a drága fuvarért

A debreceni uzsorabíróság Visky Sándor dr. tanácselnök elnökelete alatt érdekes árdragítási ügyeket tárgyalt a napokban. A vádlottak padjára bérekocsisok kerültek, akik a megállapított tarifánál jóval magasabb viteldíjat követeltek.

Az első vádlott Balogh József bérekocsis, aki 1923 nov. 10-én a megállapított 850 korona viteldíj helyett 4000 koronát követelt. Balogh a tárgyaláson beismerte, hogy 4000 koronát kért és azzal mentegetőzött, hogy a 850 korona viteldíjből még szalmát sem tudott volna vásárolni a lovának. A bíróság hűmösnek mondta ki Balogh Józsefet az árdragítást visszaélés vétségében és ezért 14 napi fogházra és 20.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Tóth Lajos bérekocsis szintén azért került a vádlottak padjára, mert a múlt év október 15-én félóra utért a megszábot 850 korona helyett 4000 koronát kért. Tóth is beismerésben volt azzal védekezett, hogy a 850 koronás tarifa mellett nem tudta volna fenntartani magát. A bíróság Tóth Lajost öt napi fogházra és 20.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Mészáros József bérekocsist, aki tavaly szeptemberben tízperces utért 3000 koronát számított fel, 160.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítéletek, mivel felebezésnek nincs helye, jogerősök és az elítéltek nyomban meg is kezdték büntetésük letöltését.

### Bud János nem vállalja a pénzügyi tárcát

Kombinációk Lukács László személye körül

Budapesti tudósítónk jelenti: Bud János közlemezési miniszter, akit az utóbbi napokban új pénzügyminiszternek emlegettek s aki Bethlen ajánlatára megdöntött időt kért, tegnap bejelentette Bethlen István gróf miniszterelnöknek, hogy a pénzügyi tárcát nem vállalja. Ezzel a hírrel kapcsolatban egyik estlapon azt írja, hogy ideiglenes pénzügyminiszter Bethlen István gróf miniszterelnök lesz. Illetékes helyen kijelentették, hogy ennek a hírnél semmi alapja nincs és inkább arról van szó, hogy a pénzügyi tárca végleges betöltését tegyék lehetővé.

Ezzel kapcsolatban felmerült Lukács László volt miniszterelnök és pénzügyminiszter neve. Elterjedt hírek szerint Lukács László azzal a felétellel vállalná a pénzügyminiszterséget, ha a parlamenti vitáktól távol maradhat s ha politikai államtitkárt neveznének ki melléje, aki az ő javaslatát a parlamentben felelősséggel képviselhetné. Lukács László ezidőszent úgyban fekvő beteg s így a személyével foglalkozó híreket nyomban nem cáfolhatta meg, de az említett kombináció alaptalansága minden cáfolat nélkül is szembeszökő.

### Hamis forgalmi adóbélyegezzel árasztotta el Debrecent egy bécsi banda

A debreceni rendőrség néhány héttel ezelőtt — mint annak idején megirtuk — elfogta Prezler Eleket és Lornberg Sámuel, akik hamis forgalmi adóbélyegeket árultak és elkobozta a náluk talált 30.000 és 10.000 koronás hamis bélyegeket. A rendőrség emberei a pénzügyigazgatóság közveivel karöltve erélyes nyomozást indítottak annak kiderítésére, hogy van-e forgalomban hamis bélyeg. Sorra játrák a trafikokat s a kereskedőket és sok kereskedőnél és hét trafikosnál találtak is hamis forgalmiadó bélyegeket. A megindított vizsgálat során azonban nem sikerült megállapítani, hogy a hamis bélyegekké hogyan kerültek a kereskedőkhöz és a hét trafikoshoz. Ezért a rendőrség és a pénzügyigazgatóság közvejei állandó razziákat tartanak és egy évre visszamenőleg megfigyelik a felhasznált forgalmiadó bélyegeket.

A razziák során kiderült, hogy Debreczenben hosszabb idő óta működött egy bélyeghamisító társaság és az egész város területén

féláron árusították a Bécsben hamisított 30 és 10 ezres címletű forgalmiadóbélyegeket.

Sok kereskedőnek lefoglalták a forgalmiadó könyvét és megindították ellenük az eljárást, mert valószínű, hogy meg nem engedett módon, magánosoktól vásárolták a bélyegeket.

A forgalmiadóbélyegeket hamisító társaságnak Bécsben van a székhelye és onnan árasztják el megbízottaik révén hamis bélyegezzel az egész országot.

A hamis bélyegeket a társaság 15 százalékkért árusítja

tehát egy 100.000 koronás forgalmiadóbélyegért 15.000 koronáért lehet kapni Bécsben. A hamisítványokról szóló pénzügyminiszteri figyelmeztető felhívásnak igen érdekes részlete az, amely szerint a forgalmiadó bélyeghamisítóknak olyan hatalmas és kitűnő szervezete van.

— A Nyukosz közleményei A cipőigénylési bejelentések uiból és pedig következőképp terjesztendő fel a honvédelmi minisztérium 4. osztályához: 1. Belegyező nyilatkozat, hogy az utalvány saát költségére és veszélyére leköltendő. 2. Felütemendő, hogy mérték u'áni, avagy kész cipőt óhajt-e s annak száma. 3. Belegyező nyilatkozat, hogy a cipő ellenértéke és a felmerült költségek a nyugdíj-számbajtosság által levonható. 4. Aláírás hatósági igazolása. Az így felszerelt kérelmeket csakis e hó 11-én a hivatalos órák alatt átvesszünk és továbbítunk. — Cukorra, feltűnő kedvezményes áron, rendes tangjainktól előjegyzéseket elfogadunk, csakis e hó 11-én, mikor is az ellenérték lefizetendő.

**MEGNYILT!**  
**Debreczen első modern írógép-szakvállalata.**  
 Vadonatúj és használt írógépek, valamint mindenféle rendszeru írógépekhez szükséges szallagok és kellékek állandóan raktáron. **Írógépjavítások és karbantartások felelősség mellett vállaltnak.**  
**Hegedüs és Bory műszaki vállalata**  
**Debreczen, Király-utca 4. Telefon 8-75.**

### Kórházban elhunyt debreceni író

Gulyás József tragikus halála

Szomorú hírt hozott a késő délutáni órákban a táviró Gyuláról, mely azt jelentette, hogy ott, a gulyai kórházban betegen fekvő Gulyás József hírlapíró meghalt, értesítsék róla édesanyját, ki Debreczenben lakik.

Gulyás József halálával egy fényesnek induló karrier hanyatlott az örök éjszakába és egy jobb sorsra érdemes íróember fejezte be szomorú földi pályáját. Debreczenben végezte iskoláit s egyszerű tehetsége révén már mint diák kitudt tanuló társai közül. Mint fiatal poéta ő is egyike volt az ugynevezett Bokréta író társaságnak, melynek tagjai: Oldh Gábor, Baja Mihály, Gyökössy Endre, Madai Gyula meleg szeretettel ölelték kebelükre a vidám kedélyű poétatársukat. Az egyetemi tanulmányok elvégzése után Békéscsabára került, hol évekig szerkesztette a Békésmegyei Közlönyt. Innen a román betörés idején, 1919-ben Pestre ment, hol egész az utolsó hónapokig sokat küzdött, nélkülözött, állandó foglalkozást nem tudott szerezni egyik nagy lapnál sem s talán ez a körülmény okozta, hogy a hajdan életerős, vidám kedélyű, bohém ember, az alkohol kárjába dobtta magát s rendetlen élet, a nélkülözés megtörte életkedvét s már szinte megrokkantva került régi barátai hívására újból vissza Békéscsabára, honnan betegen került a gulyai kórházba, ahol most szenvedéseitől megváltotta a halál.

A polgármesteri hivatal debreczeni barátaitól tudta meg az elhunyt édesanyjának lakcímét, hogy közölje vele a szomorú hírt. Öv. Gulyás Józsefné nagy szegénységben él, teljesen világtalanul a Baross-u. 4. sz. házban, kinek minden reménye egyetlen fiában volt, most már ez a reménység is oda van. Debreczenben lévő barátai fájó könnyekkel siratják el poéta társukat, a jobb sorsra érdemes szegény Gulyás Józsefet. Nyugodjék békében.

— Debreceni gyárinari kataszter. A kereskedelmi és iparkamara gyárinari katasztert kíván készí nei, amelynek megbízhatósága végett azzal a kérezzel fordul a gyári vállalatokhoz, hogy a köve kezű kérdésekre kiterjeszkedő válaszukat mielőbb küldjék meg a kamarához címzett levélben: 1. A gyár cége. 2. A gyár bélyege leg főktelepek). 3. A gyár alapításának éve. 4. Részvénytársasági gyárak alapítókéje. 5. A készíttet árúk pontos felsorolása (minden egyes cikk külön feltüntetendő). 6. Van-e kivitelezés? Mely országokba irányul? 7. Hány munkást foglalkoztat a termelési időnyben, az év többi hónapjában. 8. A munkásoknak körü belől hány százaléka nő? 9. Milyen és hány löerős motorral dolgozik (villamos, gőz, benzín stb). 10. Részeseül-e iparfejlesztési kedvezményben?

— Páris területére csak külön engedéllyel léphetnek be idegenek. Bécsből jelentik: Az idegenforgalmáról híres francia főváros, ahol napnap után ezer és ezerszázra fordulnak meg idegenek, akiket részben a kereskedelem, részben a szép és művészies dolgok utáni vágy hajt a vilálg legszebb városába, hatalmas szenzációval szolgák. A párisi városi tanács ugyanis kimondta, hogy március 1-től kezdve idegenek csak külön engedéllyel léphetnek a francia főváros területére. A rendeletet a francia külügyminisztérium utján közzölték az összes országokkal azzal, hogy az minden állam polgáraitra vonatkozik, még ha szövetséges államokból valók is. A rendelet kiadására az utóbbi időben a szokásosnál is hatalmasabb mértékben megnövekedett idegenforgalom bírta rá a francia főváros tanácsát.

**HIREK**

**HA MEGHALOK**

(A most elhunyt Gulyás József írónak egyik legszebb és legmeghatóbb versét itt adjuk, mely annak idején a „Bokrétá” c. verseskötvényben jelent meg.)

*Ha meghalok, majd eltemetnek,  
Liliom nő a síromon,  
Szerelmes gerlek odaszállnak  
És elsírának, jól tudom,  
Szomorú fűzről, méla őszszel  
Rám hullanak a levelek,  
A szellő is elsugja rólam:  
Szeretett, sirt és szenvedett  
Szeretett, sirt és szenvedett.*

*Te meg némed, közömbös arccal  
Jársz a világban, kedvesem,  
Mosolygva szólsz a kérdezőknek:  
Én nem szerettem sohasem.  
S tudom, estenden leborúva  
Zokogva gondolsz majd reám:  
Emléketem úgy őrzi lelked,  
Miként párlát a csalogány,  
Miként párlát a csalogány.*

— **Vasárnapi istentiszteletek** a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, ugyanakkor karéneket énekel a tanítói vegyeskar, ágendázik Siposs Imre, d. u. 5 órakor Keresztury József, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Keresztury József, ágendázik Szele György, d. u. 2 órakor Gerzsenyi István, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Baja Mihály, ágendázik: Gábor András, d. u. 5 órakor Gábor András, az Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, ágendázik Peleskey Sándor, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor, az Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor, délután 2 órakor prédikál Derecsényi István, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt dr. Ferenczy Gyula, délután 2 órakor prédikál Márton Sándor, a szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Ury Ferenc, a Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál és urvacsorát oszt Ury Ferenc, a leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós, a tanyai istentiszteleteken prédikálnak Ebesen: Perpéthy Ferenc, Fancsikán: Kocsis János.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Otthonban, Ispótyai-telep d. e. 9 órakor, Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián d. e. 9 órakor, Dóczy-intézetben Kossuth-u. d. e. 9 órakor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Nőgyeleti Árvaházban d. e. 9 órakor, Csapókeri iskolában d. e. 9 órakor, Csapó-utcai iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta-u. fiúiskolában d. e. 9 órakor, Rakovszky-u. isk. délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótyai-telep 9. sz. alatt tartatik.

A Keresztym Ifjúsági Egyesület f. hó 9-én, vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** e hó 11-én kedden délután 5 óráig dr. Ecsedi István tanítóképző inézeti tanár tart előadást Debrecen város önkormányzatáról, 6-7-ig dr. Tamássy Géza tiszti főorvos beszél „Az egészséges lakásról”, 13-án, csütörtökön d. u. 5-6-ig dr. Geszti József igazgató-főorvos fejezi be előadásait „A tüdő tuberkulózisról”, 6-7-ig dr. Hoffler András főgimnáziumi tanár beszél a kergizekről, 14-én pénteken fél 6-tól fél 7-ig dr. R. Kiss István egyet. tanár tart előadást „Történelmi jellemrajzok” címen Bárhory Zsigmondról.

— **Eljegyzés.** Gerő Lillykét, Debrecen eljegyezte Neufeld Jenő, Budapest.

— **Statusquo hírközsegeben tagok figyelmébe.** A szavazás délelőtt 9 óráig délután 2 óráig tart. Felkértenek a t. választók, hogy fenti időben leszavazni sziveskedjenek.

— **A Petőfi-dalkör március 15-iki estélye.** A Petőfi-dalkör a világháború, a kommun s a román uralom elmúltával a mai nehéz idők dacára ismét megkezdte működését. Petőfi dalainak és egyéb hazafias szép daloknak bemutatására Pálfiy Lajos ismert kiváló karnagy vezetése mellett már hónapok óta szorgalmasan készül a dalkör. A mai sulyos viszonyok folytán a Bika dísztermében tartani szokott fényes március 15-iki estély az idén elmarad ugyan, azonban a magyar szabadság és függetlenség évfordulóján a dalkör pártolói s kedvelői most is összegyűlnek az ipartelep dísztermében, ahol a szép magyar dalok éneklésével, szavalatokkal s a Petőfi-serleg hagyományos üritgetésével fogja megünnepelni a Petőfi-dalkör a magyar szabadság haimasadását. Az estély pontosan 8 órakor kezdődik.

— **Debrecen város lövésznyitása.** A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén 500,000 koronát szavazott meg a Debreceni Lovaregylet június 8-9-én tartandó versenvére a város díjaként.

— **A pincérek borbélysegédek és bérkocsisok kereseti adója.** A városi adóhivatal a pincérek, borbélysegédek, bérkocsisok borbélysegédek származó bevéleleit adó levonás céljából általánosösszegeben kívánja megállapítani. A kereskedelmi és iparkamara, meléltt ebben az ügyben a megkereső adóhivatalnak megadná a választást, ismerni kívánja az érdekeltek véleményét s ezért e hó 12-én, kedden délután 4 órára értekezletre hívta össze a vendéglő- szálloda- kávéház- tulajdonos, borbély-, fodrász-, valamint a bérkocsis-érdekelteket. A kamara a kérdéses ügyben érdekelteket szívesen látja az értekezleten.

— **A katolikus főgimnázium segélye.** A római katolikus főgimnázium 10 millió korona fűtési beszerzési segélyt kért a várostól, mert a kegyes tanítórind vagyontát az oláhok elvették. A jog- és pénzügyi bizottság a tanács utján felhívta a számvevőseget, hogy a költségvetés összeállításánál legyen figyelemmel a katolikus főgimnázium kérésére.

— **A Péterfia-utca kövezése.** A városi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy a Péterfia-utcat újonnan burkoltaja. A tanács ma rendkívüli ülésen foglalkozott azzal az ajánlattal, amelyet az Északmagyarországi Köfőjtő R. T. te. a szükséges kömennyiség szállására. Az ajánlatot, amelyet általában kedvezőnek tartanak, a hétfői tanácsülésen részletes vita tárgyává s azután döntétek feletté.

— **Eljegyzés.** Friedmann Margitát Balmazújvárosról eljegyezte Klein Adólf, Derecskeről. (Minden külön értesítés helye.)

— **A Munkás-Otthon Szövetkezet** tánciskolájában (Margi-fürdő dísztermében) ma, vasárnap este 8 óráig kezdettel táncanfolyam befejező táncestélyt tartunk, melyre a tánckedvelő ifjúságot ezután hívjuk meg. Az új táncanfolyam 1924 március 11-én, kedden este 8 órakor kezdődik, beiratkozni ugyanakkor lehet. Minden eső őrökön gyakorlatot tartatik.

— **Esküvő.** Silber Piroška és Feller Ferenc folyó hó 9-én délután 3 órakor lakásukon, Telek-utca 90. sz. alatt tartják esküvőüket, melyre jó ismerőseiket ezután is meghívják.

— **Jóteköny adomány.** A postaltisztek országos egyesületének debreceni helyi csoportja 100000 korona adományt juttatott a nyomdászok nyugdíjpótló alapja javára, melyért ez uton mond köszönetet a vezetőség.

— **A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete** e hó 23-án délelőtt fél 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését.

— **DKASE—KAOSZ. táncestélye** márc. 15-én este 9 óráig kezdettel a Kórozó-kávéház összes termeiben. Belépődíj 6000 K és a vigámi adó, jegyek elővételben: Apollo divatház, Herman illusztrár. Szépségverseny. Confetti esata.

— **VIII. prágai nemzetközi vásár** márc. 16-23-ig. Igazgatóványt (33% vasúti engedmény, vízum felesleges) Tanzer Miksa, Budapest, VII., Akácfa-utca 50. ad ki.

— **Tekintettel** a folytonos áremelkedésre, mindenkinek saját érdeke szíveskedjen már most a formátumát a Kalapüzem legújabb modelljei után, Piac 9.

— **Értesítés.** A Zion debreceni betegsegélyző-egylet előjárósága ezután közli az egyleti rendes tagokkal, hogy a második orvosi tisztviselő a f. évi március hó 30-án tartandó általános tisztújító közgyűlésen kerül betöltésre. Evégből felhívattak a rendes tagok, hogy a 11. orvosi állásra f. hó 15-ig adják be jelölésüket az előjárósághoz. Megjegyezzük kívánjuk, hogy jelöltek csak az az orvos tekintetik alapszabályaink értelmében, akit legalább 30 tag ajánl. Az előjáróság.

— **Csak valódi** Moll-féle Seidlitzport fogadjon el! 100 év óta használatban.

— **Bihari Zsigmond posztóruház** és elismert elsőrendű modern uriszabósa. Piac-utca 16. (Alföldi Takarékpálota.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszöve-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

— **Triko selyem minden színben érkezett az Arany Bika divatházban.** Férfi és női szövetek, fehérneműk és mosó árak nagy választékban.

— **Ha ruhamas, használaton iszapod a Margit-fürdőben.**

— **Höchtl Margit** hangversenye március 11. Zenedében. Méliusz

— **Sztrak András** uri- és egyenruhászabó. Divatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

— **Köztestviselőknél** kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— **Nagy tavaszi vásárt** tart az Apollo-divatház (Miklós-u. sarok). Férfi és női szövetek, fehérneműk, trikoselymek minden színben, mosó delin és kartonok nagy választékban.

— **TAVASZI és nyári divatlapok.** Örjási választékban kaphatók Hege-düs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

**HERCZEG ANNA**  
modellházában  
Piac-utca 41.

Legelegánsabb, legszebb, legolcsóbb

Női és leány felöltők  
Kowerkoat köpenyek  
Plüsch kabátok.

Már megérkeztek  
a legszebb tavaszi  
férfiszövet  
ujdonságok  
Legolcsóbban  
Feldheim Dezsónél  
szerezhetők be  
Piac-utca 67.  
Telefon sz. 1105.

**Dr. Balázs Jenő** bankháza  
Piac-u. 89. Tel. 143.  
Tőzsdei megbízások, köszpénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.  
Tőzsdeldő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdével.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**

VASÁRNAP: Délután: **A három grácia.** Este: **Katica királynő lett.**  
HÉTFŐN: **Katica királynő lett.**

**Mozgósínházak**

**Uránia és Vígssínház.**

**Merry Go Round.** 1914. Ferenc József-film. Budapest el egyidejűleg, kíséző egy amerikai bulkesz. Nagy zenekarkíséret.

**Uránia.**

**Kémek csatája.** nagyszabású kalandorfilm 1. rész. 12 felvonásban, 11. része hétfőn, kedden. — **Csütörtökön!** Ha megfúják a trombitát folytatása: A béke galambjai. hazafias moziszkcecs.

**Hétfőn** Apollóban Éjszakai kaland a hómezőkön.

**Vígssínházban** A két árva.

**Jön! A seik.** A lélek órása.

**SPORT**

**A vasárnapi program**

A keleti kerület bajnokságáért folyó küzdelem tavaszi fordulója vasárnap kezdődik meg Debrecenben a DTE—DKASE összecsapásával, amely 3 órakor lesz az útegetéri sporttelepen. A két régi rivális találkozása mindenkör erős és kemény küzdelemet hozott s a mérkőzés sorsa nagyon sokszor nem a papírfornak szerint dől el. Most annál nehezebb előre megjósolni a győztest, mert a csapatok jóformán tréning nélkül hocsakoznak küzdelembe s a DTE Főrist, a DKASE pedig Baikut kényelen nélkülözni. Győzelmi esélye látszatna a DTE-nek van több, de a DTE—DKASE mérkőzéseken inkább a felkészülés szokott győzni, mint a technikai fölény, úgy hogy a küzdelemek előrelátatónak kiegyenlítődnek.

A DTE csapata Czeizler—Rott, Weisz—Kriszter, Fejér, Takács—Polyk, Urbanovics, Slamék, Tárkányi Kaiser összeállításban veszi fel a küzdelmet, a DKASE főitkára pedig Német, Fried II, Kerezsi, Klein, Buttkay, Ökrös, Kohn, Mertin, Herczog, Moskovits II., Tóth, Rotmann, Pacók és Goldstein játékosokat idözi meg a pályára. A mérkőzést Fodor Endre (Budapest) vezeti.

A két főiskolai csapat, a DEAC és a DGASE vasárnap délután a pallag sporttelepen tart tréningmérkőzést.

**Az olasz kardbainok Budapestén.** Március 15-én Budapestre jön Puliti, Olaszország nagyvratartott kardvívóbajnoka, hogy összemérje kardját a legjobb magyar vívókkal. Dr. Nagy Béla, a Vívó Szövetség elnöke Santelli mesterrel együtt Glykais Gyulát, a fiatal gárda legjobbját jelölte ki a Pulittivel való mérkőzésre. Gara János, a magyar kardbainok pedig akadémitai asszót fog vele vinni. A mérkőzésen esetleg rész vesz Casimir, a többszörös német kardbainok is.

**Wales—Anglia 2:1.** Anglia, Skócia, Írország és Wales küzdelme, amely Nagy-Britannia labdarugó bajnokságáért folyik, nagy meglepetést hozott tegnap, Wales, mely eddig jelentéktelen szerepet játszott, 2:1 arányban megverte Angliát s így 4 ponttal az élre került a legjobbnak tartott Skócia előtt, melynek 2 pontja van. Írország ugyancsak 2 ponttal második, Anglia pont nélkül utolsó.

**Atléikai tréning.** A kerületi tréner értesíti Debrecen atletizálni szándékozó ifjúságát, hogy az atlétikai tréningeket ezentul vasárnap délután fél négytől és csütörtökön délután fél ketőtől tartják meg a nagyerdei sporttelepen, ahol minél számosabban jelenjenek meg.

**Mag friss, garantált jó PACZELTNÉL kapható.**

**Kalapok, uridivat-árak FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.**

# FISCHER ADOLF és FIA PIAC-UTCA 61.

Valódi angol és más gyártmányu férfi és női tavaszi szövetek megérkeztek. Szöveteink elismerten a legjobbak. Különleges frakk és smoking szövetek. Angol ruha vásznak. Bélés-árak.

## KÖZGAZDASÁG

### További áremelkedések a részvényt piacon

Budapest, március 8. A részvényt piac ma is szilárd maradt és a vásárlási kedv sem csökkent, de a forgalom nem érte el a réndes szombati nívót. A részvényt piac szilárd irányzatát az is alátámasztja, hogy a külföldi fizető eszközök erős árhullámszája sok rejtett valutát hozott felszínre és az így felszabadult öke a részvényt piacon próbál elhelyezkedni, prompt darabok vásárlásával.

A pénz piacon a helyzet változatlan. A bankok 2 százalékon tartják a pénzt. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Magyar hitel 1040-1060, Osztrák hitel 330-342, Földhitel 725-750, Magyar-Német 103-105, Hazai 480-500, Keresk. bank 2350-2450, Alt bank 24, Lloyd 26, Merkur 34, Lszámitoló 155, Jugatlan 600, Angol-Magyar 152-155, Városi 19-21, Olasz 43-44, Amerikai 35-36, Pesti hazai 8200-8600, Alt. Takp. 350, Egves Föv. 360-370, Első Magyar Bizt. 18500, Fonciére 560.

Bpesti Gözmalom 250,1265, Viktória 400, Transdanubia 140-145, Hungaria 190, Gizella 125.

Salgó 1120 pénz, Kőszén 5250-5300, Kohó 1950-2000, Urükányi 1600, Drasche 515-520, Magnesit 5100, Cement 185, Szászvári 760-780.

Athenaeum 333-340, Pallas 105-110, Franklin 245, Globus 89-100, Rigger 140, Újságüzem 21, Révai 98-100, Ganz-Danub. 7200-7400, Ganz-Vill. 3000-3200, Schlick 155-160, Olom 46, Vegyipar 58, Fegyver 2040, Láng 295, Kaszab 70, Kühne 100-110, Lámpa 380-390, Mérleg 50-52, Roesemann 120-130.

Danica 270-280, Spódium 430-460, Szikra 120-125, Gumi 720-750, Kelmurányi 56, Olaj 160, Cukor 5550-5650, Georgia 930-950, Mezőh. cukor 475-480, Ofa 940, Hiteles 63, Vikt. butor 15, Nasici 4200-4350, Baróti 19, Részvénytör 440-450, Gschwindt 570-590, Krausz szesz 135, Karton 150-160, Goldberger 190-200, Ju'a 250, Kender 130-140, Pamut 450-460, Star film 31, Östermelő 500, Telefon 230-240, Unio színház 30, Zagyvapáljakvá 59-60, Oceán 62, Halkeresk. 45-47, Izzó 1060-1080, Phoebus 78-82, Brassói 585-590, Felten 1650-1675.

Merkuria 10.5, Hazai fa 390-400, Lignum 150-160, Lichitz 13-14.

Államvasut 770-820, Nova 220-240, Adria 2100-2200, Déli 138-140, M. F. T. R. 560-580.

A takarékkorona Az illetékes bizottság megállapítása szerint ma, március 8-án 100 takarékkorona egyenlő 112 papírkoronával.

Zürichi zárlat Berlin 129.5, Hollandia 215, Newyork 579.25, London 248.1, Páris 2125, Milano 2450, Prága 1675, BUDAPEST 86.5, Belgrád 723.125, Bukarest 309.25, Bécs 81.80, Szófia 415.

320.000 korona a buza A mai terménytőzsdén a buza 20 ezer koronával emelkedett, a többi cikkekek hasonló mértékben drágultak. Az irányzat rendkívül szilárd volt.

**Kalapok Fehérneműek**  
a legolcsóbban beszerezhetők  
Werner Sándor utódiavat üzletében  
Piac-utca 72. száma.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 külös tiszavidéki buza 305-310, egyéb 300-305, 79 külös tiszavidéki 315-320, egyéb 310-315, rozs 255-260, akarmányárpa 290-300, sörárpa 330-370, zab 250-257, tengeri 240-250, korpá 175-180, a magvak változatlanok.

### A devizaközpont árfolyamai

Napoleon	273400.-	28115.-
Amst., holl. írt	27250.-	946.-
Belgrád, dinár	916.-	400.-
Bukarest, lei	387.-	2470.-
Erüsszel, b. frank	2395.-	11895.-
Kopenh., dán kor.	11530.-	10230.-
Kriszt., norv. kor.	9915.-	324300.-
London	314950.-	324900.-
Angol tom	314950.-	3205.-
Milano	3105.-	3235.-
Lira	3135.-	75700.-
Newyork	73400.-	76000.-
Dollár	73700.-	2780.-
Páris	2690.-	2810.-
Francia frank	2720.-	2190.-
Prága, szokol	2120.-	542.-
Szófia, leva	521.-	19750.-
Stockh., sv. kor.	19150.-	10365.-
Bécs, osztr. kor.	10365.-	13070.-
Zürich, sv. frank	12670.-	

## NYILTTÉR

**ÉRTESÍTÉS.**  
Tavaszi ujdonságok  
legolcsóbban

**FELDHEIM IMRE**  
posztóházában Kossuth-u. 6.  
kaphatók.

**LENGYEL FEST, TISZTIT**  
legszebben és legolcsóbban

**Csapó-u. 28. és 95. sz.**  
\* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hazánk gyógyforrásainak kincsei a Jász-karajon lévő keserű és glaubersós forrásokat vizeli, a

**„MIRA”** Bábó keserűvíz  
gyermeknek részére.

**„MIRA”** keserűvíz  
felöltöttek részére és a

**„MIRA”** glaubersósvíz  
nélkülözhetővé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelesül a

**Karlsbadi vizet.**  
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.  
Kapható mindenütt. Főlerakat:

**KONTSEK GÉZA**  
KOSSUTH-UTCA 15.

# Májér Béla

értékpapírkereskedő  
Debreczen,  
Piac-utca 42.  
(Pannónia-udvar.)

Megbízásokat  
tőzsdéidő alatt  
is teljesíték.

## Értesítés!

A **Fülöp Nővérek** angol és francia női divattermének egyik belltagja félévi tanulmány utjáról hazatért. Ajánlja keoves megrendelőik figyelmébe felfrissített ízlését és tudását.

Debreczen, Péterfia 14.

## Lakáscsere!

Modern 4 szobás, központi fűtésű lakóházat elcserezném kertű lakással. — Cim a kiadóhivatalban.

### Valódi olasz oliva olaj

száraz gomba, halak, friss sajtok, főzelék- és gyümölcs konzervek, finom teák, kávék, cacao, csokoládék, legjobb gyártmányu desszertek, teásütemények — úgy minőség, mint ár tekintetében a legelőnyösebben szerezhető

**Félegyházy János**  
Értékpapír- és élelmiszer üzletében  
Piac-utca 65.

### Ócska ólmot vesz

**Hegedüs és Sándor Rt.**  
Piac-u. 49., második udvarban

## Elegáns modell kalapok

legolcsóbban beszerezhetők.  
Montirozást, kötés, filézést, himzést, ajurozást legolcsóbban vállal

**Lauer és Fülöp**  
női kalap- és kézimunka szalon.

Modern előnyomda  
Rákóczi-utca 9. sz.

### Jack London regényei:

- Észak Odysseaja alapára 7.-
- A lázadók " 7.-
- A vaspata " 10.-
- Kaland " 8.-
- Az oceán meséi " 6.-
- A vadállat " 4.-
- A beszélő kutya " 7.-
- Csedatevő szerelem " 6.-
- Sárga sátn " 4.-
- Farkasvér " 8.-
- A méhek dala " 450
- A játék " 4.-
- A barna farkas " 4.-
- A Dazzler cirkálón " 4.-
- A tengeri farkas " 10.-
- A nagy ház asszonykája " 8.-
- A vadon szava " 150

Jelenlegi szorzószám 4000 + 5% felár.  
Kaphatók

**Hegedüs és Sándor**  
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság  
Könyvkereskedésében

### Több szobás modern lakást

belterületen keresek magas lelépési díj mellett, esetleg lakáscseréléssel. Cim a kiadóhivatalban.

## Autogén-hegesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal  
**VÉRTESEY JÁNOS** gépműhelye  
Miklós-utca 58.  
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

## ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.

### A buza nem áll

oly magas garmadában a budapesti központi raktárházakban, mint gyárunkban az ősszel betakarított szép, apróra szeletelt és szárított cikória, melyből a három csillagos **UHU** cikóriakávé készül. ooo  
KÖBÁNYAI POLGÁRI SERFŐZŐ és SZENT ISTVÁNTÁPSZERMŰVEK RT.

## MAYER és MÖLLER

olaj-, gépkocsi- és vegyipari gyár részvénytársaság BUDAPEST  
debreczeni kirendeltsége Ferenc József-ut (Piac-u.) 42.

Állandóan raktáron tart debreczeni telepén minden mennyiségben és legutányosabban áron szállit: motorhajtó nyers (gáz) olajat, benzint, petroléumot, mindennemű gép-, motor-, motorhenger- és gőzhenger olajokat, gépszirt, kocsi- és gépkocsi- és az összes kátránytermékeket.

TELEFON: 13-34, 7-77, LEFELJÓTELEP 10-99.  
A kirendeltség főnöke **HOFFER SÁNDOR**

Tégla-, asztyárák, malmok, uradalmaknak, mindenféle iparüzemek s háztartásra

5000 calorias **SZENET**

magyar **SZENET**

minden osztályozásban, továbbá poroszszén, kovácsszén azonnal szállít bármely vasúttállomásra

**SUGAR** Vilmos Szenkereskedelmi és Bányászati R.-T. Budapest, IV., Karoly-körút 14. Telefon József 2-58, 2-59, 2-60. Vidéki rayonképviselők kerestetnek.

**Gyors! Pontos! Kényelmes!**

10-93 telefonon rendel

**TÜZIFÁT**

vagontételekben, mézsáncok, szénára vagy aprított állapotban. Azonnal szállítja az

Erdélyi Tüzfabehozatali R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

**LÓSZERSZÁMVERETER, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK**

**NÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.**

**Legjobb Legolcsóbb**

pipere szappanok, parfümök, kölni vizek, arc- és kézfinomítók, fogpaszták, fogkefék, :: szájvizek stb. :: Beszerezhetők a

**KORZÓ drogueriában Piac-utca 42.**

**Ha kocsit akar venni**

vagy megrendelni, saját érdekében tekintse meg

**Neuländer kocsigyár** dusan felszerelt kocsiraktárát

**Debreczen, Erzsébet-utca 28. Telefon: 11-47.**

**Szücsműhelyemben** vadbőrök kikészítését és festését a legrövidebb időn belül készítem.

**ALTMANN szücs,** Miklós-utca 22. sz. Cégre tessék figyelni.

**DEBRECZENI MŰKÖGYÁR** RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja teljesen fagymentes **SIRKŐVEIT.** NAGY VÁLASZTÉK!

Készít: kutyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbetonkoporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca 2. szám. Telefon: 10-93.

Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirkőüzletében.

**MERINÓ** POSZTÓKERESKEDELMI R.-T. POSZTÓKÜLÖNLEGESSÉGEK **LERAKATA**

PIAC-U. 49. TELEFON 966.

**MENYASSZONY-VÖLEGÉNY-BABA-KELENGYÉK**

legelőnyösebben szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.

Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

Üzletfelosztás miatt e hó 16-áig kiárúsítjuk az összes raktáron levő áruk, u. m.: női és férfi fehérneműk, vászak és katonok, női ruhaszövetek, női, férfi- és gyermekharisnyák leszállított árban beszerezhetők

**Kövér és Róth cégnél** Csapó-utca 37. Burgondia sarok.

**KEZTYŰK,** glace, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztük a legújabb divat szerint óriási választékban

**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kötszer és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**FONTOS!** Saját érdekében cselekszik, ha ez-idei szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:

**Benzin Motorpetroleum Gázolaj Gépkénőolaj Gépzsir stb.** | **Eredeti északnémetországi takarmány- és cukor-répamag**

**BLEYER ANDOR** Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12. „Steaua” r.-t. kerületi képviselője.

**TÁRSULNÉK** iparvállalathoz, gőzüzemmel rendelkező vállalathoz szívesebben. Cím a kiadóban.

Angol és francia **ruhákat** a legújanyosabban készített modern és izékes kivitelben

„Belvárosi női divatterem” **Haás Viola,** Kossuth-u. 26. sz.

**Ernst József** faszobrász Széchenyi-utca 42. (volt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készíték mindennemű faragványokat, facsilárokat, dísz-tárgyakat, kandalábereket.

Cseplőgéptulajdonosok **figyelmébe!**

Elvállalok mindenféle vasaszterga munkákat. **GOLDSTEIN,** Vendég-utca 50. sz.

**Festesse tisztítsa ruháit**

**Vachánál,** Simonty-utca 55. sz. Saját ház.

Női **FEHÉRNEMŰT** csak

„**HAVAS**”-nál vegyen, Bádogos-u. 1. Tisza-palota.

**NIKKEL ÉS RÉZPÉNZ BEVÁLTÁS**

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 7. PÉNZTÁRI ÓRÁK 9-5 IG.

**MÉSZ** fával égetett, minőségben vagonételekben a z a n a l i szállításra kapható

**Pollák Zsigmondnál** Debreczen, Miklós-utca 13.

Tavaszi divat **HARISNYÁK** minden színben és minőségben

**NAGY GYULÁNÁL** Bika bérház. — József kir. herceg-utcai oldalán. Kézimunka előnyomda új mintákkal.

**LEGSZEBB KALAP** LEGOLCSÓBBAN

**HERMAN és FRIEDMANN** PIAC-UTCA 10.

# F. A. G. GOLYÓSCSAPÁGYAK

Távbeszélő: 65 43.

**VAS GEZA ÉS FIA**

Sürgöncim: Dunlop.

BUDAPEST, VI., LISZT FERENC-TÉR 2.

**Golyóscsapágyak gyári javítása megbízhatóan és gyorsan.**

## „Parfumerie Ilona”

Szent Anna-u. 1.

**szenzációs reklámja!**

Mindenkinek, ki 50000 koronán felül vásárol, egy

**ingyen manicur bérletet ad!**

Illatszerek, szappanok, piperecikkek, ajándék-tárgyak.

LEGOLCSÓBB

**GYAPJUSZÖVETEK**

ÉS NŐI VELOUROK

**WEISZ IGNÁC**

posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Hölgyek figyelmébe!**

Tisztelettel tudatom, hogy a legújabb fehérnemű minták

**előrajzolásához**

megérkeztek. Divatszínű gyapju-  
fonalak, finom minőségben. Nagy  
választék!

Szilágyi Lajos

kézimunka és mőhímsz vállalkozó  
Debreczen, Széchenyi-u. 1.

**Báli és alkalmi ruhákat,**

bőrkezyűket kifogástalanul fest és tisztít

**KONCZ keimefestő.**

Gyár: Péterfia-utca 30. sz.

Fióküzlet: Arany János-utca 10.

Gyász ruhát 24 órán belül.

**Könyvujdonságok:**

Turgenyev: Napkette előtt, alapára 8.-

Szederkényi Anna: Lázadó szív, alapára 8.-

Leblanc Maurice: Cagliostro grófnő, alapára 6.-

Dr. Soós Aladár: A diatás konyha technikája 12.-

Térey Sándor: „Verlaine” válogatott versei 2-50

Barcza Imre: A magyar korona zürichi árfolyamának táblázata 1914-1924. teljes ára 2400.-

Jelenlegi szorzószám 4800 + 5% felár.

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor**

rt. könyvkereskedésében.

**Zsoldos tanintőzet**

a legjobban készit elő

**magánvizegákra:**

**Összetoglató tankönyv.**

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető

Budapest, VII., Dohány-u. 84.

## Hotel ALEXANDRA Szálloda

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 25.

A főváros legforgalmasabb utvonalan, az Andrássy-ut közelében 70 modernül berendezett szoba. Villanyvilágítás. Központi fűtés. Fürdőszobák. Olcsó szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

TELEFON: JÓZSEF 10-74.

IGAZGATÓSÁG.

## Kalapok festése

és ujjaalakítása gyorsan és pontosan

**Szell Gergelynél** Piac-utca 63. Telefon 11-11.

## BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lé, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb. Tüzita házhoz szállitva megrendelhető.

**Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója**

**B I R Ó**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

## Harisnya különlegességek

minden cipő színben, meglepő olcsón!

LANTOS csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

## Zománczott lemezedények

minden színben megérkeztek.

Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható.

## Tóth Gyula vasnagykereskedése

Debreczen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

## LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Futószőnyegek nagy választékban. Nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban.

**LINOLEUM** különféle gyönyörű virágos, perzsa és parkett mintában 67 cm.-től 200 cm. szélességig a legolcsóbb árakban.

Vastag linoleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben nagy választékban. Gummikabátok nagy raktára. Duplaágyterítők és függönyök, tüll és ettamin anyagból gyönyörű mintákban nagy választékban. Házicipők gyári lerakata.

**Haas Lipót cégnél** Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63. (Megyeháza mellett.)

## Ne essen kétségbe

a korona esésén, mert semmi-nemű károsodás nem érheti, ha

## rőfős és rövidáru

szükségletét a jó áruiról és olcsóságáról közismert

## Reklám Divatházban

Szent Anna-u. 5. szerzi be.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

## TÜZIFA

bükkhasáb száraz minőségben naponta fog érkezni, előjegyzéseket pontos szállitásra elfogadjuk.

POLLAK ZSIGMOND Debreczen, Miklós-utca 13. Telefon 441.

## HORVÁTH SÁNDOR

„ELITE”

illatszertárának

Piac-utca 64.

E hét reklámcíkkéi:

Egy nagy odol	16500
Egy kis odol	9000
Egy szép ridikül	30000-tól
Egy deka jó parfüm	6000-tól
Egy deka prima kölni	1200
Egy üveg jó kölni 50 gramm	4500
Egy üveg jó kölni 100 gramm	8000
Elsőrendű minőségű pipere szappanok	1000-tól

— Tisztviselőknök 10% engedmény.  
— Fodrász uraknak nagy árengedmény.

## GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYÖK  
OO KÉSZITÉSÉT VÁLLALJA. OO

## Első Debreczeni Téglagyár

(Horváth-féle)

a téglá elarustítását megkezdte s úgy téglá, mint fedéscserép, valamint egyéb építkezést anyagok kaphatók

Deák Ferencz-u. 3. szám alatt.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## POSTA

**Benősülhet**  
30 tól 40 éves korig jó vállalatba izraelita uriember. Egy millió havi jövedelemmel lakás, butor, kelengyével csinos izr. urileány férjhez menne. Megbizott Daróczy Pálné, Arany János-utca 15.

## VÉTEL

**Klein Béla**  
öcskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

**Fizet:**  
Csontéri kilónként **550 koronát.**  
Kovácsolt vasért **500 koronát.**  
Kályhaöntvényért **700 koronát.**  
Géppöntvényért **1200 koronát.**

**Butorokat**  
nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezheti: Lefkövits butoráruházban, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

**Gyógyszeres üvegeket,**  
aprobát, brillantinos és locsoló üvegeket jó áron vásárol az „Elite” illatszertár. Piac-u. 64. Szórá dugóért drb kint 200 koronát fizet.

## ELADÁS

**Schmoll pasztát**  
olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac u. 10. Bihával szemben.

## Betoncserep

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárban Debreczen, Kishegyest 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

## Kovács kőszén,

retorta bukkfászén Belföldi és porosz kőszén, kovács kőszén, hasábbos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Csapó-utca 67.**  
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaherezések raktáron.

**Hálósobák,**  
keményfa, kőris, topolya és festett hálók, konyhaherezések, hencserek, mindenféle butorok olcsón beszerezhetők Kónya asztalos butorraktárban. Csapó-u. 49.

**Kész hencserek,**  
pütsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, löször matracok, bõrgarnitúrák, ebédli székek kint Précz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefon hívó 11-33. Javításokat jutányosan készítenek.

## Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kurtyán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

## Eternit pala,

asphalt elszigetelő lemez, fedéllemez legjutányosabban kapható Lukács Vilmos és Testvére cégnél Debreczen, Hatvan-utca 7. Telefon 308.

**Hálók, ebédliök**  
legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

**Zongora**  
modern mahagoni keresztihuros eladó. Szendrő zongorarakta. Balthyányi-utca 22.

**1000 darab**  
új téglá eladó. Csillag-utca 59.

## Írógépek

kellékek, trodai cikkek **gépleírások nyomtatványok** legolcsóbban **Év. Ardó Miklósné** írógép cégnél Simonffy-u. 2a II. Telefon: 13-53.

## Bészler és Dávid

vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

**Kész hencserek**  
plüs szövét, bőrvászon diványok, afrik, löször matracok, bõrgarnitúrák kint Debreczen, Kishegyest 2. Javításokat jutányosan készítenek.

**Tégla és cserep**  
kötőanyagokban legolcsóbban Tóth és Sebestyén építészek téglagyárában kapható.

**Hajdodorogon**  
főút mentén kövesútra 40 méter front, 425 m<sup>2</sup> ol telek eladó. Ertekezni Heis Mornál Hdorogon.

**Eladó**  
4 tölgyfa agy és éjjeli szekrény. Bethlen u. 15.

**Grammofon**  
nagy, remek kivitelben, majdnem új, csodaszép, tiszta hangú, 12 darab jobbnál-jobb lemezzel, alkalmi áron eladó. Cserepes-utca 18.

**Zongora**  
Bösendorfer gyártmány, teljesén jökarban eladó. Miklós-utca 4.

**Wertheim-szekrény**  
közép nagyságu eladó. Blau, Csapó-utca 28.

**Alkalmi vétel!**  
Egy nagyon szép zománcozott tele háló eladó Ehrenfeld Hermann épület és műbutor asztalos, Vendég-utca 84.

**Eladó**  
elsőrendű rizling, ezerjő és kadarka gyökeres szőlővessző. Rakóczi-utca 38.

Jökarban levő **fiuruhák** és cipők olcsó árban **eladók.** Arany János-utca 45. utcai lakás.

**Jóforgalmu**  
helyen levő textilüzlet áruval vagy áru nélkül eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**4 telek,**  
nár lépányire Attila-téri villamos megállótól, Pavillon lakatya mögött. Wagon-gyár bejáratával szemben. **eladók.** Belterülethez legközelebbi telkek! Vasúti pályán mellett. Ertekezni Farkas úgyvédnél Hungária-palota — vagy helyszínen Antal Mihály, Rakovszky-temető mellett.

## KERESLET

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsat, szilgocédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Manikűrös**  
kisasszonyt elsőrendű munkaerőt felvesz Parfumerie Ilona, — Szent Anna-utca 1.

**Varrást vállalok**  
és házhoz is elmegyek. Varga-utca 29., III. ajtó.

**2-3 szobás**  
lakást azonnal átveszek. Telefon 13-49.

**Lakás**  
modern, nagy műteremmel, mindenre alkalmas és egy csinosan butorozott szoba 2 személyre kiadó. Hajó-utca 16.

**Föld,**  
7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> hold, tengeri és répának alkalmas, kiadó. Beltegelő 217.

**Husfűtölés**  
pontosan, olcsón és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. szám alatt.

**Butorozott**  
udvari szoba izr. ur részére kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Mindenes szakácsnő,**  
ki jobb házakból hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik, március 15-re felvétetik. Jelentkezni Frank kalapüzletben, vármegyeháza mellett.

**Használt**  
fekvő gyermekkosci ikergyermeknek megvételre kerestetik. Darabos-utca 44., szabónál.

**Jól**  
számoló irodai kisasszony felvétetik. Írásbeli ajánlások személyesen adandók be a Korona Gőzkönyrgyár r-t-hez, Bethlen utca 23.

**Jól**  
jövedelmező vállalathoz tars, esetleg társnő kerestetik. Személyes tevékenység esetleg nem fontos. Levelet „Jövedelmező” jellegre a kiadóhivatalba.

**Liszt**  
és kenyér bizományosainknak forgalma átlag rövid pár hét alatt megötszöröződött, jó kezekbe még további bizományosokat adhatunk. Korona Gőzkönyrgyár r-t.

**Utcai**  
egyszoba-konyha, előszobás lakás teljes berendezéssel átadó. Apafi-utca 32, villamos megálló.

**Villamos**  
berendezést, motor és csengő berendezéseket, csillár átalakításokat, javításokat legolcsóbban készíti **Villamosági Vállalat Fanta Ernő,** Csapó utca 11. szám.

## Tricikli

jökarban vagy javítható állapotban megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

**Wertheim-kasszát**  
hérbe vennénk — havi díjért. Esetleg később megvásároljuk. Ajánlatokat a kiadók a „1-es vagy 2-es száma” — jellegre kérek.

**Társat**  
keresek üzlet alapításához 30-40 millióval. Magam mint cégvezető, társam mint cégvezető-donos szerepelne. Az áru nem romadó, a legbiztosabb tőkebefektetés. Ajánlatot „Keresztyén” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

**Irodai**  
kisasszony, perfekt gépiro, trodai vagy pénztárkezelőnői állást vállal. Cím a kiadóhivatalban.

**Egyszoba**  
konyha mellékhelyiséggel, butorral együtt azonnal átadó. Ertekezni Fried, József kir herceg-utca 58.

**Gyermek**  
mellé elmenne urileány vidékre, hol családtagnak tekintenek. Cím a kiadóhivatalban.

## VEGYES

**Pálkakötő östök,**  
mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. **Öcske** vörösréz napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Kun József**  
kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

**Ingyen**  
tényképnagyítást kap, ki nálam 6 darab, levelezőlapot rendel. **Takács Vince és Tsa** Csapó-u. 16.

**Különbejárati**  
szobába 2-3 diákok teljes ellátásra elfogad intelligens zsidó család, belvárosban. Cím a kiadóhivatalban.

**Elektromotorokat,**  
dynamókat szakszerűen tekercsel, javít, ead, cserél, deijnyújtókat, feszmerőket, telefonokat, villamos csengőket és egyéb legkompikáltabb munkát készíti **Földvári, Debreczeni** Elektrotechnikai Gyár Széchenyi u. 55. Telefon 168. Összes villamossági és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban.

**Fülöp Miklós**  
vízvezeték-szerelő és bádógosmester. Csapó-utca 3. Telefon 917.

## Értesitem

a nagyérdemű közönséget, hogy műhelyemben egyen, civil és intézeti diáksapkák, továbbá varrott kalapok a legkényesebb igényeket kielégítően készítek.

**Szabó János**  
uridivat szabó, ref. püspöki palota, a Nagytemplommal szemben.

**Csészillárokai,**  
porcellán vagy bronz vázakat villanyvilágításra jutányosan alakít az Elektra villamossági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

## Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyűrűk, beton-kavics és folyambomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárban, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

**Fürdőberendezést,**  
vízvezetékcsatornázást és egészségügyi berendezéseket jótállás mellett vállalok. Javítások szakszerűen és pontosan készíttetnek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

**Elsőrendű berlini**  
sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., keresztépület.

**Vízvezeték-szerelő**  
munkát szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó utca 3. Telefon 917.

**Zongora**  
(elsőrangú, rövid) használatra bérbeadatik. A bérleti ajánlatok f. év március hó 12-ig dr. Erdős József ügyvéd, Kálvinter 9. sz. a. irodájába küldendők.

## Hölgyek figyelmébe!!

A legújabb divatkalapmodellek megérkeztek M. Nagy Mihály kalapüzletében Peterfia-u. 8. Női és férfi kalapok alakítását szakszerűen eszközölköz.

**Két szoba**  
pariettes, különbejárattal, villannyal, a város közepén irodának vagy rendelőnek is alkalmas kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Különbejárati**  
szobába 2-3 diákok teljes ellátásra elfogad intelligens zsidó család, belvárosban. Cím a kiadóhivatalban.

**Elektromotorokat,**  
dynamókat szakszerűen tekercsel, javít, ead, cserél, deijnyújtókat, feszmerőket, telefonokat, villamos csengőket és egyéb legkompikáltabb munkát készíti **Földvári, Debreczeni** Elektrotechnikai Gyár Széchenyi u. 55. Telefon 168. Összes villamossági és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban.

**Nikkolózések,**  
rezerezések, állandóan, azonnal jótállva. Pongrácz műlakatos, Domb-utca 20.

**Debreczeni Üvegcsiszoló Tűkörnyűgyár Rothmann Adolf**  
Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tűkörnyűt és csiszolást. Használt tűkörnyűket vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

## „Szikrában“

olcsón rajzolunk, himezőnk, monogramozunk kelengye, fehérneműt, ággyterítőket, függönyöket. Varrunk csinos leányka ruhákat; horgolunk szép jumpereket, sport kosztümöt és Babi ruhákat. Raktárunkon állandóan nagy választék.

**Kézimunkaüzlet**  
Piac-utca 77. szám

## Képkerepezés,

ovál kézimunka, tárcakeretek nagy választékban **Koncznál,** Kálvinter. Olcsó árak.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készíti. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895

**Gyermekkosci**  
és bármily hozzávaló alkatrészek készen kaphatók. Javítások szakszerűen jótállva. Pongrácz, Domb-u. 20.

**VASAR** | **Uj és ócska** | **FÉMEK**

Vétel, csere, eladás

**WEISSENBURG**

Szepességi-utca 39.

**CSÖVEK** | **Tel. 634.** | **SZER-SZÁMOK**

## Szekerkerékek,

lőcsök, agvak, kertigarnitúrák, amerikai rendszerű négyzetes tengerialtatók, lökőcsák, acél-ekék és egyéb mezőgazdasági gépek állandóan raktáron

**Ráhmer Sándornál**  
Debreczen, Piac utca 43. Telefon 962

**Építők**  
figyelmébe! — Építsen üreges betonblokkal; 50 százalékkal olcsóbb a tégláépítésnél. Gazdasági építkezéseknél kiválóan alkalmas. Betonblokk, cserep, kátrány-papír, cement és mozaiklapok, portlandcement, kutyűrű és sírkövek a Debreczeni Működgyárnál kaphatók.

**Különbejárati**  
jól butorozott szoba központban, esetleg elátással is, kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Beköltözhető**  
családi házat belsőleg keressék. Telefonáljon délelőtt 12-93.

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. **Rakóczi-utca 36. sz.**